



भारतीय निशानेबाज मनु भाकर ने रविवार को पेरिस ओलंपिक 2024 में इतिहास रचते हुए महिला 10 मीटर एयर पिस्टल स्पर्धा में तीसरे पायदान पर रहते हुए भारत को पहला पदक दिलाया। ओलंपिक के इतिहास में निशानेबाजी में पदक जीतने वाली मनु पहली भारतीय महिला हैं। उन्होंने फाइनल में मुकाबले में वियतनाम, तुर्की, कोरिया, चीन, और हंगरी के खिलाड़ियों से स्पर्धा करते हुए 221.7 अंक के साथ कांस्य पदक जीता। कोरिया की जिन ने ओलंपिक रिकॉर्ड बनाते हुए 243.2 अंक के साथ स्वर्ण पदक जीता। मनु भाकर ने बेहतरीन प्रदर्शन करते हुए महिलाओं की 10 मीटर एयर पिस्टल स्पर्धा के फाइनल के लिए क्वालीफाई किया था। वे 580 अंकों के साथ तीसरे स्थान पर रही। भाकर ने पहली सीरीज में 97, दूसरी में 97, तीसरी में 98, चौथी में 96, 5वीं में 96 और छठी में 96 अंक हासिल किए थे। इसके अलावा भारतीय निशानेबाज रमिता जिंदल ने शानदार प्रदर्शन करते हुए महिलाओं की 10 मीटर एयर राइफल निशानेबाजी स्पर्धा में फाइनल में जगह बना ली है। मनु भाकर की इस ऐतिहासिक उपलब्धि पर उन्हें देश भर से बधाई और शुभकामना संदेश मिल रहे हैं।

## प्र.मंत्री मोदी ने फोन करके मनु भाकर को ब्रॉन्ज मैडल जीत की बधाई दी

प्र.मंत्री ने उस दिन का भी जिक्र किया जब पिछले टोक्यो ओलंपिक में मनु भाकर को ऐन मौके पर राइफल खराब हो जाने के कारण प्रतियोगिता छोड़नी पड़ी थी

नई दिल्ली, 28 जुलाई। पेरिस ओलंपिक में स्टाइल निशानेबाज मनु भाकर ने 10 मीटर एयर पिस्टल इवेंट में ब्रॉन्ज मैडल जीतकर इतिहास रच दिया। इसके बाद प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने मनु से फोन पर बात करते हुए उन्हें बधाई दी। साथ ही, पिछले टोक्यो ओलंपिक का भी जिक्र किया, जहां राइफल में खराबी आने की वजह से मनु भाकर को निराश होना पड़ा था। पीएम मोदी ने मनु भाकर से फोन पर बधाई देते हुए कहा, 0.1 से सिल्वर आपका रह गया, लेकिन इसके बाद भी आपने देश का नाम रोशन किया। आपको दो प्रकार की क्रेडिट मिल रहा है। एक तो कांस्य पदक मिला और दूसरा आप पहली महिला हैं जो शूटिंग में मेडल लेकर आई हैं। मेरी तरफ से बहुत-बहुत बधाई।

प्रधानमंत्री मोदी ने शूटिंग मनु भाकर से आगे कहा, टोक्यो ओलंपिक में राइफल ने तुम्हारे साथ दगा कर दिया था, लेकिन इस बार तुमने सारी कमियाँ को पूरा कर दिया। इस पर मनु ने कहा कि अभी आगे और मैच भी हैं, उम्मीद रहेगी कि उसमें

प्रधानमंत्री मोदी ने शूटिंग मनु भाकर से आगे कहा, टोक्यो ओलंपिक में राइफल ने तुम्हारे साथ दगा कर दिया था, लेकिन इस बार तुमने सारी कमियाँ को पूरा कर दिया। इस पर मनु ने कहा कि अभी आगे और मैच भी हैं, उम्मीद रहेगी कि उसमें

अच्छा करूंगी। इस पर पीएम मोदी ने कहा कि मुझे पूरा विश्वास है कि आप अच्छा करोगी। प्रधानमंत्री ने ओलंपिक पदक विजेता से बातचीत में यह भी पूछा कि बाकी सब साथी प्रसन्न हैं? जिस पर मनु ने कहा कि सब बहुत ठीक हैं और नमस्ते कह रहे हैं आपको। पीएम ने कहा कि हमने संवाददाताओं को बताया, प्रधानमंत्री ने विश्वास जताया है कि केंद्र और राज्य सरकारों अधिक मजबूती से लोक कल्याण के समन्वित प्रयासों में लगती हैं तो विकसित भारत का लक्ष्य हम निश्चित हासिल कर पायेंगे। विरासत का विकास और विकास की विरासत का निर्यात, इन दोनों का हमारी विकसित भारत की संकल्पना में विशेष महत्व है। इस का भी ध्यान हम सभी को निरंतर रखना चाहिए।

उन्होंने आपको बहुत प्रोत्साहित किया है। इस पर मनु ने कहा कि हॉलिकूल नाम, पिता और भाई सभी को खुशी होगी।

राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू और प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने पेरिस ओलंपिक में महिला 10 मीटर एयर पिस्टल में कांस्य पदक जीतने वाली निशानेबाज मनु भाकर को बधाई देते हुए कहा कि यह और भी खास है क्योंकि वह निशानेबाजी में पदक जीतने वाली देश की पहली महिला है। राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू ने कहा कि उनकी उपलब्धि कई खिलाड़ियों को प्रेरित करेगी। उन्होंने कहा, पेरिस ओलंपिक में 10 मीटर एयर पिस्टल निशानेबाजी स्पर्धा में कांस्य पदक से भारत का पदक तालिका में खाता खोलने के लिए मनु भाकर को हार्दिक बधाई। उन्होंने कहा, वह निशानेबाजी प्रतियोगिता में ओलंपिक पदक जीतने वाली पहली भारतीय महिला हैं। भारत को मनु भाकर पर गर्व है। उनकी उपलब्धि कई खिलाड़ियों और विशेषकर महिलाओं को प्रेरित करेगी। (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

## कश्मीर में गर्मी का 35 वर्षों का रिकॉर्ड टूटा

श्रीनगर, 28 जुलाई। जम्मू-कश्मीर की राजधानी श्रीनगर में शनिवार रात मौसम का सबसे अधिक न्यूनतम तापमान 24.6 डिग्री सेल्सियस दर्ज किया गया। मौसम विज्ञान केंद्र के अनुसार, आज का न्यूनतम तापमान

जम्मू-कश्मीर की राजधानी श्रीनगर में शनिवार रात मौसम का सबसे अधिक न्यूनतम तापमान 24.6 डिग्री सेल्सियस दर्ज किया गया।

सामान्य से 5.8 डिग्री सेल्सियस अधिक था, जो जम्मू-कश्मीर की ग्रीष्मकालीन राजधानी में पिछले 132 वर्षों में तीसरा सबसे अधिक है। यहाँ 26 जुलाई, 2021 को दूसरा सबसे अधिक न्यूनतम तापमान 24.8 डिग्री सेल्सियस दर्ज किया गया था। कश्मीर में इतना ज्यादा तापमान (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

## 'भाजपा शासित राज्य केन्द्र के साथ समन्वय बनाकर विकास योजनाओं में जन भागीदारी बढ़ाने के लिए काम करें'

नयी दिल्ली, 28 जुलाई (वार्ता) प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने भाजपा शासित राज्यों के मुख्यमंत्रियों और उप मुख्यमंत्रियों को नसीहत दी है कि वे केन्द्र के साथ समन्वय बनाकर विकास योजनाओं में जन भागीदारी बढ़ाने के लिए काम करें।

भाजपा के मुख्यमंत्रियों - उप मुख्यमंत्रियों के दो दिन के सम्मेलन के बारे में पार्टी के वरिष्ठ नेता विनय सहखबुद्धे ने रविवार को संवाददाताओं को बताया, प्रधानमंत्री ने विश्वास जताया है कि केंद्र और राज्य सरकारों अधिक मजबूती से लोक कल्याण के समन्वित प्रयासों में लगती हैं तो विकसित भारत का लक्ष्य हम निश्चित हासिल कर पायेंगे। विरासत का विकास और विकास की विरासत का निर्यात, इन दोनों का हमारी विकसित भारत की संकल्पना में विशेष महत्व है। इस का भी ध्यान हम सभी को निरंतर रखना चाहिए।

## प्रधानमंत्री मोदी ने भाजपा मुख्यालय में भाजपाई मुख्यमंत्रियों एवं उप मुख्यमंत्रियों को संबोधित किया

उन्होंने कहा कि मोदी आज भाजपा मुख्यालय में आयोजित भाजपा के सभी मुख्यमंत्री - उपमुख्यमंत्रियों की दो दिवसीय 'मुख्यमंत्री-परिषद' के समापन सत्र में संबोधित कर रहे थे। पार्टी अध्यक्ष सिंह, गृह मंत्री अमित शाह आदि राष्ट्रीय नेताओं की उपस्थिति में सम्पन्न इस 'मुख्यमंत्री-परिषद' में भाजपा के सभी 13 मुख्यमंत्री और सभी 15 उप-मुख्यमंत्री सहभागी हुए।

उन्होंने कहा कि भाजपा के सु-शासन के एजेंडे के तहत इस तरह की मुख्यमंत्री परिषद का आयोजन

भाजपा मुख्यालय में पार्टी अध्यक्ष जगत प्रकाश नन्दा, रक्षा मंत्री राजनाथ सिंह, गृह मंत्री अमित शाह आदि राष्ट्रीय नेताओं की उपस्थिति में सम्पन्न इस 'मुख्यमंत्री-परिषद' में भाजपा के सभी 13 मुख्यमंत्री और सभी 15 उप-मुख्यमंत्री सम्मिलित हुये।

समय-समय पर होता आया है। वर्तमान वर्ष 2024 का यह दूसरा आयोजन था। सहखबुद्धे ने कहा कि प्रधानमंत्री ने देश की अर्थव्यवस्था को पांच ट्रिलियन डॉलर तक पहुँचाने से लेकर विकास कार्यक्रमों में जन-भागीदारी पर और अधिक बल देने की दृष्टि से

## हरिभाऊ किसनराव राजस्थान के नये राज्यपाल होंगे

राष्ट्रपति ने नौ राज्यों में नये राज्यपाल नियुक्त किये

जयपुर/ नई दिल्ली, 28 जुलाई (का.सं.)। राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू ने राजस्थान, तेलंगाना और झारखण्ड सहित 9 राज्यों में राज्यपालों की नियुक्ति की है। हरिभाऊ किसनराव राजस्थान के नए राज्यपाल होंगे।

बता दें कि राजस्थान के राज्यपाल कलराज मिश्र का कार्यकाल पूरा हो गया था। ऐसे में उनकी जगह हरिभाऊ किसनराव को राजस्थान का राज्यपाल नियुक्त किया गया है। हरिभाऊ का जन्म 17 अगस्त 1945 को औरंगाबाद के चित्तोपम्लगांव में मराठा परिवार में हुआ था। वह पहली बार 1985 में औरंगाबाद पूर्व सीट से महाराष्ट्र विधानसभा के लिए चुने गए थे। उन्होंने 2014 में फुलंबरी निर्वाचन क्षेत्र से कांग्रेस के कल्याण काले के खिलाफ विधायक चुनाव जीता और उसी निर्वाचन क्षेत्र से 2019 का विधानसभा चुनाव भी जीता। जब भाजपा ने 2014 में महाराष्ट्र में अपनी पहली सरकार बनाई तो उन्हें महाराष्ट्र विधानसभा का अध्यक्ष नियुक्त किया गया। वे महाराष्ट्र सरकार में पूर्व कैबिनेट मंत्री भी रहे हैं। वे महाराष्ट्र सरकार में रोजगार और खाद्य नागरिक आपूर्ति मंत्री भी रह चुके हैं। हरिभाऊ को नाना नाम से भी जाना जाता है। वे 13 साल की उम्र में राष्ट्रीय



हरिभाऊ किसनराव



गुलाब चन्द कटारिया

- हरिभाऊ का जन्म औरंगाबाद (महाराष्ट्र) के एक मराठा परिवार में हुआ था, वे 1985 में औरंगाबाद (पूर्व) सीट से पहली बार विधायक चुने गये थे।
- पूर्व केंद्रीय मंत्री संतोष कुमार गंगवार को झारखण्ड व रमन डेका को छत्तीसगढ़ का राज्यपाल बनाया गया है।
- इसके अलावा मेघालय, तेलंगाना, महाराष्ट्र, असम और मणिपुर में भी नये राज्यपाल नियुक्त किये गये हैं।

स्वयंसेवक संघ के स्वयंसेवक बने। वे गरीब परिवार से आते हैं। आजीविका चलाने के लिए कई सालों तक औरंगाबाद के फुलंबरी में अखबार भी

बेचा। अखबार बेचते-बेचते उन्होंने लोगों से जनसंपर्क बनाया। उनकी लोकप्रियता को देख भाजपा ने उन्हें 1985 में पहली बार विधानसभा का

टिकट दिया और वह पहली बार विधायक बने। उन्होंने आपातकाल के दौरान भूमिगत नेताओं की भी मदद की थी और इस दौरान वे उन तक अहम सूचनाएं और जानकारीयें पहुंचाते थे। राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू ने भाजपा के वरिष्ठ नेता एवं पूर्व केंद्रीय मंत्री संतोष कुमार गंगवार और रमन डेका को राज्यपाल नियुक्त किया है।

राष्ट्रपति भवन की ओर से शनिवार रात को राज्यपालों की नियुक्ति के बारे में जानकारी सार्वजनिक की गई। राष्ट्रपति भवन की ओर से जारी हुई विज्ञापित के अनुसार गंगवार को झारखंड का राज्यपाल नियुक्त किया गया है। जिष्णु देव वर्मा को तेलंगाना का राज्यपाल नियुक्त किया गया है। विज्ञापित के अनुसार राष्ट्रपति ने रमन डेका को छत्तीसगढ़ का राज्यपाल और सी. एच. विजयशंकर को मेघालय का राज्यपाल नियुक्त किया है। इसके अलावा तेलंगाना के अतिरिक्त प्रभार के साथ झारखंड के राज्यपाल सी.पी. राधाकृष्णन को महाराष्ट्र का राज्यपाल नियुक्त किया गया है।

## तमिलनाडु में भाजपा नेता की पीट-पीटकर हत्या

चेन्नई, 28 जुलाई। तमिलनाडु के शिवगंगा में भाजपा नेता की शनिवार रात हत्या कर दी गई। स्टेट बीजेपी चीफ अनामलाई ने इसे लेकर राज्य में कानून-व्यवस्था पर सवाल उठाए हैं। साथ ही, इसके लिए सत्तारूढ़ द्रमुक सरकार को जिम्मेदार ठहराया। हालांकि, शिवगंगा के सांसद कार्ति

राज्य भाजपा प्रमुख के अनामलाई ने इस हत्या को लेकर राज्य में कानून-व्यवस्था पर सवाल उठाए हैं।

चिदंबरम का कहना है कि इस हत्याकांड को राजनीति से जोड़ना सही नहीं है। बता दें कि सेल्वाकुमार शिवगंगा के भाजपा जिला सचिव थे। उन पर उस समय हमला किया गया जब वह अपने ईंट ढाँडे से बाइक पर घर लौट रहे थे। इसी दौरान कुछ लोगों ने उन्हें घेर लिया और पीट-पीटकर मार डाला।

रिपोट के मुताबिक, भाजपा नेता की हत्या करने के बाद हमलावर उन्हें सड़क किनारे छोड़कर चले गए। राहगीरों ने सेल्वाकुमार को खून से लथपथ देखा। उन्होंने इसकी सूचना पुलिस को दी। इसके बाद अधिकारी (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

## वरिष्ठ भाजपा नेता ओमप्रकाश माथुर को सिक्किम का राज्यपाल बनाया गया

राज्यपाल गुलाबचंद कटारिया को पंजाब का राज्यपाल और चंडीगढ़ के प्रशासक की जिम्मेदारी दी गई



ओम प्रकाश माथुर

जयपुर, 28 जुलाई (का.सं.)। भाजपा के वरिष्ठ नेता ओमप्रकाश माथुर को भाजपा केंद्रीय नेतृत्व ने अब उन्हें उनकी 36 साल की सक्रिय राजनीति है। इसके साथ ही राजस्थान सरकार के पूर्व

संघ पृष्ठभूमि से जुड़े माथुर प्र.मंत्री मोदी के सबसे करीबी नेताओं में से एक हैं। जब मोदी गुजरात के मुख्यमंत्री थे तो उस समय ओम माथुर को गुजरात का प्रभारी बनाया गया था।

माथुर मूल रूप से पाली जिले के झालना कस्बे के रहने वाले हैं। उनकी प्रारंभिक शिक्षा पाली में ही हुई तथा वे उच्च शिक्षा के लिए जयपुर आ गये थे।

गृह मंत्री और भाजपा के दिग्गज नेता गुलाबचंद कटारिया को पंजाब का राज्यपाल बनाया गया है। कटारिया चंडीगढ़ के प्रशासक का पद भी संभालेंगे। इससे पहले उन्हें पिछले साल फरवरी 2023 में असम का राज्यपाल नियुक्त किया गया था।

संघ पृष्ठभूमि से जुड़े माथुर प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के करीबी नेताओं में से एक हैं। जब मोदी गुजरात के

मुख्यमंत्री थे। उस समय माथुर गुजरात के प्रभारी बनाए गए थे। सियासी जानकारों की मने तो सक्रिय राजनीति से सम्पन्न के साथ विदाई है। सक्रिय राजनीति के तौर पर उनका अंतिम संगठन का काम विधानसभा चुनावों में छत्तीसगढ़ राज्य के प्रभारी के तौर पर था। छत्तीसगढ़ में भाजपा ने बड़ी जीत दर्ज की थी। इसका श्रेय माथुर को भी (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

## '70 प्रतिशत बाघ भारत में

नयी दिल्ली, 28 जुलाई (वार्ता) प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने विश्व बाघ दिवस की पूर्व संध्या पर कहा है कि भारत में बाघों के संरक्षण के लिए इस समय अभूतपूर्व प्रयास चल रहे हैं और देश में प्रति वर्ष इस वन्य प्राणी की संख्या बढ़ रही है।

मोदी ने रविवार को अपने मासिक रेडियो संबोधन- मन की बात में कहा कि विश्व में 70 प्रतिशत बाघ भारत में पाए जाते हैं और और यह प्राणी भारतीय

प्र.मंत्री मोदी ने कहा कि देश में बाघों की संख्या हर वर्ष बढ़ रही है।

संस्कृति का अभिन्न हिस्सा रहा है और देश में वनों के आस पास के गांवों में लोगों को पता रहता है कि बाघों के साथ ताल मेल बिठा कर कैसे रहना है। उन्होंने इस संदर्भ में रणथम्भौर (राजस्थान), महाराष्ट्र का तादोबा-अंधेरीबाघ अभयारण्य, आंध्र प्रदेश में नल्लामलाई की पहाड़ियों पर रहने वाली 'चेन्नू' जनजाति और पीलीभीत में चल रहे (शेष अंतिम पृष्ठ पर)